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Az ujévi beszédek s az ellenzék. 

Valóban érdekes kisérlet volna a vezér- 
czikkek és reflexiók azon tömegéből, mely- 
lyel ellenzéki lapjaink egy hét óta hasábjaikat 
megtöltik, reconstruálni Tisza Kálmán minisz- 
terelnök ujévi beszédét; e reconstruált beszéd- 
ben mindent találnánk, a mit Tisza nem mon- 
dott, de semmit abból, a mit mondott. A ki 
egy év óta figyelemmel kiséri az ellenzéki pár- 
tok taktikáját, azt ez eljárás legkevésbbé sem 
lepheti meg. Eltagadni mindent, a minek be- 
ismerése kényelmetlen, gyanusitani ott, a hol 
vádolni nem lehet: ez a jelszó, mely alatt az 
ellenzék küzd; a józan méltányosság egy oly 
fogalom, melyet, mint olyat, mivel czéljaik 
elérésére alkalmatlan, véglegesen törültek. Par- 
lamentaris életünk minden elfogulatlan józan 
szemlélőjét, bármi legyen is politikai meggyő- 
ződése máskülönben, lehetetlen, hogy komoly 

aggodalmak ne fogják el e dissolutió láttára, 
lehetetlen, hogy ne vesse föl a kérdést: mi 
lesz mindennek vége? 

Az egyesült ellenzék lapjai a legéktele- 
nebb módon dühöngnek: hogyan merte Tisza 
őket megleczkéztetni harczmodorukért, hogyan 
mert a kisebbségnek terrorismusáról s annak 
a parlamentarismusra háramló veszélyeiről be- 

szélni! nem természetes és jogosult törekvés-e, 
hogy az ellenzék a kormányt meg akarja buk- 

tatni, hogy maga akar a hatalom birtokába 
jutni ? 
Ilgen is, nem is, igen tisztelt ellenzék ! 

Mert az alkotmányosság cardinalis alapelve az, 
hogy a többség s ne a kisebbség uralkodjék; 
de ezen fundamentalis tételről önöknek, ugy 
látszik, nincs tudomásuk, vagy nem akarják 
tudomásul venni, mert ez önökre nézve ké- 
nyelmetlen. Az ellenzék igenis jogositva van, 
sőt ha elveinek helyességéről meg van győ- 
ződve, ugy kötelessége is arra törekedni, hogy 
a fennálló kormányt megdöntse s az ügyek 
vezetését maga vegye kezébe; de ennek csak 
egy megengedett utja van, s ez: szerezze meg 

magának a többséget a nemzetben s a parla- 
mentben, akkor ám tessék kormányozni, akkor 
ám tessék a hazát boldogitani. Alkotmányos 
államban csak a nemzet többsége által válasz- 

tott parlamenti többség van feljogositva a kor- 
mányt megbuktatni, a kisebbség soha, s ha a 
kisebbség azt mégis akarja, s akarja oly nem- 
telen eszközökkel, személyes gyanusitásokkal, 
„Hoch* orditással, mint tisztelt házunk kisebb- 
sége, ugy ez által csak politikai kiskoruságá- 
nak, éretlenségének adja bizonyitékát. Ily el- 
járás alkalmas a parlamentarismust gyökeré- 
ben megingatni, s ez az, mit első sorban fáj- 
lalunk. Mert tegyük fel, - mi különben 
egyelőre absolute nem fenyegeti az országot 
— hogy Apponyi gróf holnap csakugyan ren- 
delkezik a többség fölött s miniszterelnök lesz, 
s a parlamentben az ő tisztelt pártja által is 
melegen támogatott harczmodor tovább marad 
érvényben, s az ő ellenzéke is hasonló fegy- 
verekkel küzd az ideges gróf miniszterelnök 
ellen, s Hoch, Abzug s nem tudjuk mivel, 
elüldözi az annyi keserves harcz után végre 
elfoglalt vörös bársony zsölyéből, hogy azt 
helyette elfoglalja más, tegyük fel Polónyi, 
vagy gróf Károlyi Gábor — mert ha a ma 
divó parlamentaris harczmodor diadalmasko- 
dik, ugy bizonyára ennek hőseit illeti is meg 
a vörös bársonyszék. Mit szól majd akkor a 
nemes gróf az általa is pártfogolt parlamenta- 
ris harczmodor következményeihez? Pedig a 
dolog logikája ez. 

De van a dolognak egy másik oldala 
is. Ugy tudjuk, az ugynevezett egyesült ellen- 
zéknek, de meg a függetlenségi pártnak is 
van programmja, vannak elvei, melyek ér- 
vényre juttatását czéljokul tüzték ki, midőn 
pártokként megalakultak; ezen elvek számára 
akarják megnyerni a nemzet s a parlament 
többségét. 

Hová lett e programm, hová lettek ez 
elvek? Több mint egy éve, hogy nincs többé 
róluk szó, s jelszó csak egy van s ez: „Tisza 
mondjon le! 

A nemes gróf részéről meg tudjuk érteni 
e harczmodort is. Tisza bukása vagy megbuk- 
tatása eszköz, a bársonyszék a czél, s ő ugy 
tanulta, hogy a czél szentesiti az eszközöket ; 
—- de hiszi-e, hogy ha vágyainak netovább- 
ját eléri, eléri ily eszközökkel, eszméit meg 
fogja valósithatni? Hiszi-e, hogy a nemzet nagy 

többsége politikailag oly éretlen, hogy valaha 
el tudja feledni a történteket? 

Az ellenzék azon tagjai, kiknek elveik 
diadalmaskodása fekszik szivükön, kiket par- 
lamentaris harczukban meggyőződésük vezérel, 
soha, de soha nem fogják megengedni, hogy 
pártjuk disereditálja magát magaviselete által 
a nemzet előtt, mert ez discreditálja az eszmé- 
ket is, melyeket meg akarnak valósitani; ha 
pedig eltürnek ily magaviseletet, ugy azt bi- 
zonyitják, hogy eszméik, elveik diadala nem 
fekszik szivükön, hogy nincs azon meggyőző- 
désük, hogy a haza java azok megvalósítását 
kivánja, vagy más szóval: nem a hazafiság az, 
mi őket cselekvésükben vezérli. 

Mig a nemes gróf pártja a miniszterelnök 
beszédjének a parlamentaris erkölcsökre utaló 
része által érezte magát találva, s ez ellen jaj- 
dul tel, addig a függetlenségi párt a Kossuth- 
kérdésre való nyilatkozat miatt kiabál egeret- 
békát – megengedjük, teljesen ugyanazon jogo- 
sultsággal, mint az egyesült ellenzék. A mi- 
niszterelnök beszéde e részének logikája kér- 
lelhetetlen, s ez fáj kétszeresen akkor, ha ma- 
gunk gyönge lábon állunk a logikával! 

Mily hálás fegyver volt az ellenzék ke- 
zében, mily hathatósan lehetett e phrasissal 
korteskedni: a gonosz Tisza a honossági tör- 
vényt csak azért teremtette meg, hogy a nem- 
zet nagy napjainak apostolát, Kossuth Lajost 
hontalanitsa ! 

De a gonosz Tisza Kálmán a honossági 
törvényt az ellenzék elkeseredésére ugy inter- 
pretálja, hogy Kossuth sem 1890. január 1-én, 
sem soha nem veszitheti el magyar honossá- 
gát, mert időközben az ország számtalan vá- 
rosától számtalan diszpolgári oklevelet fogadott 
el, mi egyértelmü azon kijelentéssel, hogy a 
magyar honosságra továbbra is igényt tart. 

Ez az ellenzékre valóságos csapás volt. 
Ha Kossuth nem lesz hontalan, mivel izgatnak 
tovább? Ráfogták tehát Tiszára, hogy ez in- 
terpretálásra nincsen feljogositva, hogy tör- 
vénybe kell igtatni, hogy Kossuth magyar ál- 
lampolgár marad; ha nem, akkor az obstruc- 
tióhoz folyamodnak s a képviselőház további 
tárgyalásait lehetetlenné teszik. 

De ez sem segitett, e fegyvert is kivette 
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Nehéz szerep nincs, csak a szinész jó vagy 
rossz. 

ak 

A sértés mindig mélyebb sebet üt, ha magasabb 
társadalmi állásúaktól jön: mint a kő ütése. Annál 
jobban fáj, mennél magasabbról hajitják fejünkre. 

Egy remény elvesztése mindig nagyobb fáj- 
dalmat okoz, mint a mily örömet szerezne teljesülése. 

Newton törvénye az erkölcsi világon is uralko- 
dik, mint az anyagin; egy hatalmas erő, a rossz, vonja 
le a porba az embert s nincs ember halandó, ki- 
nél a moralis sulypont soha ki mem zökkent he- 
lyéből. 

Ha gyümölcsöt akarunk szedni, hozzá kell szok- 
nunk a virágok hervadásához. 

k 

A mizantrop boldogtalansága többnyire affectált, 
mert a mily mértékben elégedetlen a világgal, oly 

mértékben kell elégedettnek lennie önmagával. Le- 
het az ilyen ember boldogtalan ? 

k 

Hogy az ember boldogságát elveszitse, több- 
nyire elég egy pillanat; hogy ujra megtalálja, sok- 
szor kevés egy élet. 

A nagy tehetség disciplina nélkül inkább ve- 

szedelem, mint haszon az emberiségre nézve; tar- 

tani kell tőle, mint a gőzgéptől, melyen nincs mo- 
derator. 

a 

A végzet ellenséges hatalom, melyet le nem 
győzhetsz, vele meg nem alkudhatsz, legfölebb ke- 
gyelmet nyerhetsz tőle. 

Vannak fájdalmak, melyeknél nagyobb hordo- 
zójukra nézve csak egy van: tőlük megválni. 

Miért hasonlitják az igazságot a napfényhez? 

Tán mert oly kevesen mernek szembe nézni vele. 
3k 

Nagy bünök és nagy erények közös tulajdona a 
titkolódzás. 

Hogy is mondja Feuillet egyik szép regényé- 
ben? „Ce sont des phrases, mais je les pense.4 

Mikor a vén Trézsi fiának nem volt feje. 
Irta: a. y. 

Hej! volt akkor a falu végén sirás-rivás olyan, 
hogy még a legkeményebb vályog is meglágyulhatott 
volna tőle; de meglágyult volna a kő is a putri kö- 
rül, csak lett volna! Szegény Trézsinek addig is 
rontotta a köszvény a szemét eleget; de akkor majd 
hogy bele nem vakult a sok sirásba. 

Mert hogy az egyetlen fiát ő is igen szerette 
Derék szál legény is volt a Károly, noha a 

ragya egy kicsit kiverte az ábrázatját; de azt a Ma- 
rinka nem bánta; azért elment hozzá feleségül; és 

békességben éldegéltek a rajkóikkal, meg az öreg 
anyjukkal a faluvégén, a vályogvető gödrök közt; és 

éldegéltek volna mostanig is; és az a szomoru história 
nem történt volna meg velük, hogyha — hej! hogyha 
Károlyt akkor el nem viszik katonának. 

Pedig félt a katonaságtól nagyon. Egész tenger 
nyáron vetette ő a vályogot hüségesen, mint más be- 

csületes czigány; télen ott didergett, koplalt ő is a 

kunyhóban hüségesen, a többivel; de a mint kita- 
vaszodott és megérezte a sorozás-szagát, ugy eltünt 

a kunyhóból, mintha a föld nyelte volna el; s nem 
is került elő, mig a veszedelem el nem mulott. Nem 
is volt sor alatt soha sem, pedig jóval túl volt a husz
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Tisza Kálmán kezükből, egyszertlen azon kije- 
lentés által, hogy a kormánynak : igen is szán- 
déka a honossági törvényt megváltoztatni, de 
nem tekintettel egyes emberrre, hanem álta- 
lánosságban, s erre vonatkozólag legközelebb 
fog a háznak törvényjavaslatot benyujtani. 

Az eddigi harczmodort meg kellett vál- 
toztatni, s már most azt hirdették : Tisza Kál- 
mánnak vége, mert a koronával gyül meg a 
baja, mely nem fogja türni, hogy igéretét be- 
váltsa s Kossuth javára a honossági törvényt 
megváltoztassa. Elértük czélunkat, Tisza bukik! 

S Tisza ujévi beszéde e légvárat is ösz- 
szedöntötte; kijelentette, hogy Kossuthra való 

tekintetből a honossági törvényt nem változ- 
tatja meg, mert azt a nemzet s a korona mél- 
tóságával megeryeztethetének nem tartaná. 

Szegény ellenzék! A honossági törvényt 
megváltoztatják, Kossuth magyar állampolgár 
marad, — ha nem veled, ugy nélküled és elle- 
ned; de nem az ellenzék kedveért, nem is Kossuth 
személyeért változtatják meg, hanem mert a 
kormány egy a törvény nem eléggé határozott 
pontjának, gyöngébbek kedveért, világosabb 
interpretálását, magába a törvénybe óhajtja ig- 
tatni. Mivel izgatunk már most tovább ? 

De utolsó kérdésünk igazán indokolatlan, 
annyi leleményesség után, melyet az ellenzék 
eddig tanusitott, bizonyára uj mártást fog ta- 
lálni, melylyel a régi pecsenyét felereszti , 
hogy azt ujból feltálalja. 

Büntetlenül azonban nem teendi többé. A 
szabadelvü párt sokat és soká türt, de min- 

dennek megvan a maga határa, s a szabad- 
elvü pártnak kötelessége, hogy e türhetetlen 
állapotnak véget vessen. Az igazság, a jog, az 
alkotmányosság s a nemzeti többség akaratá- 
nak ily lábbal tiporását tovább türnie nem 
szabad, nem szabad engednie nevezetesen azt, 
hogy a korona s a nemzet közötti szent egyet- 
értés egy néhány botránycsináló által veszé- 
lyeztessék. El vagyunk készülve ujabb botrá- 
nyokra, de tudjuk, hogy az utolsók lesznek; 
a többségnek csak akarnia kell s 
a maga semmiségévé törpül majd össze, s a 
többség akarni fog. 

Tisza míniszterelnök — mint táviratilag már je- 
leztük - f. hó 5-én d. e. 10 órakor ő Felsége a ki- 

rály által egy óráig tartó kihallgatáson fogadtatott. 

Későbben a miniszterelnök Kálnoky gróffal és Szögyény 

osztálytanácsossal tanácskozott, majd Kállay közös 
pénzügyminisztert látogatta meg, délután 5 órakor pedig 

Taafe miniszterelnökkel hosszasabban tanácskozott. 

– Noha ma az országgyülési sessio befejezésének 
időpontja még meg nem állapitható, mégis már mos- 

tan biztos kilátásba helyezik, hogy a delegatiók 

közvetlenül az országgyülés befejezése után – kö- 
rülbelől május közepére — fognak Budapestre ösz- 

szehivatni, hogy azután az őszi időszak zavartalanul 
az országgyülés tárgyalásainak legyen szentelhető. 

— Tiisza 6-án reggel Budapestre visszatért. 

Belföld. 
Brassó, január 9. A Budapest- Józsefvárosi 

szabadelvü párt választói mult szombaton igen láto- 

gatott értekezletet tartottak, melyen a Visi Imre ha- 
lála által megüresedett országos képviselői állásra je- 

lölt Berzeviczy Albert államtitkár mondta el prog- 
rammbeszédjét. 

Beszédjéből kiemeljük azon részt, melyben a 
jövőben megvalósitandó reformkérdésekkel s az or- 
szág s a parlament belbékéjével foglalkozik. 

Utal arra, hogy még két évvel ezelőtt csak két 
kérdéssel volt szabad foglalkoznunk, ez adott irányt 

minden törekvésünknek: ezek véderőnk fejlesztése s 

pénzügyi helyzetünk javitása voltak. E két kérdés 
szerencsés megoldása után immár áttérhetünk nem- 

zeti müvelődésünk egyéb égető kérdéseinek megol- 
dására is. 

A közigazgatás reformját illetőleg szükségesnek 
tartja, hogy a megteremtendő uj intézmények nem- 

zeti fejlődésünkön alapuljanak, s szabadelvü szellem 
által legyenek áthatva, hogy alkalmasok legyenek 
oly cultura fejlesztésére, mely a magyar nemzet szel- 
lemének legyen hirdetője magyar nyelven, mely ha- 

zánk iránt rokonszenvet gerjeszszen messze annak ha- 
tárain túl is. 

A reformoknak közgazdasági kérdéseinkre is 
ki kell terjeszkedniök, és pedig az Ausztriával való 
államjogi viszony alapján. Mert emez immár negyedfél 

század óta fennálló viszony nemzeti és állami létünk- 

nek egyik alapfeltételét képezi, melyet hiu ábrándok 
kedvéért koczkáztatnunk nem szabad. 

Főfigyelmét a nemzeti közmüvelődés fejleszté- 
sére fogja forditani, ugy állásánál, mint hajlamainál 
meggyőződésénél fogva; nemzeti függetlenségünk, 
önállóságunk s tekintélyünk, tehát nemzeti létünk 

az ellenzék 

szerinte első sorban az európai civilisatió nagy mun- 
kájában való tevékeny részvétünktől függ. 

Utal a miniszterelnök ujévi beszédjére, mely 
az ellenzéket nagyon elszomoritotta, mert abból meg- 
győződött, hogy törekvése megvalósulásától, a kor- 
mány elnökének megbuktatásától még beláthatatlanul 
távol áll. A szabadelvü párt hiveezti örömmel fogadhat- 
ják, mert látják, hogy külbékénk biztositva van, pénz- 
ügyeink rendezettek és sok kivánatos reform megvé- 
lósitása küszöbön áll. 

A megvalósitásra nemcsak kül-, de belbéke is 

ket csillapitani fogja. Az eszmék világában igaz, soha 

sem lehet béke, csak örökös mozgás, örökös harcz, 

de tiszteljük a személyeket, ne vonjuk kétségbe a 

jó szándékot. Ellenkező eljárás ellenséges indulatokat 
szűl, megbénitja a józan munkát s a hazának csak 

kárára lehet. 
Miután Rémi Róbert a választók nevében kö- 

szönetet mondott a képviselőjelöltnek, a gyülés „Éljen 

Berzevieczy !4 kiáltások között bezáratott. 

Hangverseny. 
Papier Rózát cs. k. kamaraénekesnőt és a bécsi 

opera egyik primadonnáját, Wolf J. fjelenleg Szeben- 

ben időző német szinigazgató meghivása következté- 

ben mult hétfőn volt alkalma városunk közönségé- 
nek hallani. 

kell; reméli, hogy a teendők fontossága a szenvedélye- 

A nagy müvésznő hétfői hangversenyével töké- 
letesen beigazolta azon előkelő hirnevet, mely jöve- 
telét megelőzte. Terjedelmes és különösen az alsóbb 
registerekben tömör hanggal, mesteri hangképzéssel 

és iskolázottsággal más énekesnők is dicsekednek, 
de kevés azok száma, kik, mint Papier Róza asszony, 
oly müvészi előadással birnak. Énekmüűvészetének 
ezen oldalát nem es egysze rüségszavakkal sze- 
retnők jellemezni, mely a hatásvadászattól menten, 
mellőzi mindazt, mi az általa énekelt dalok lényegé- 
től idegen: a zeneietlen tremolot, fölösleges ritar- 
tandokat és egyéb, a nagy közönségnél a hatást 
soha el nem tévesztő, olcsó fogásokat. 

Előadásának egy másik fényoldala a müvésznőnek 
azon ritka assimiláló képessége, melylyel a legkülön- 
bözőbb egyéniséggel biró zeneszerzők dalainak tar- 
talmába behatolni és azt magáévá tudja tenni. A mű- 
sorba felvett 13 dal Papier Róza asszonynak bő al- 
kalmat szolgált, művészetének ezen jelzett sajátságait 
ragyogtatni. S itt aztán nem tudjuk, melyik oldal 
előadását kell, mint a sok közül legsikerültebbet ki- 
emelnünk. Vájjon a Grieg-féle mély érzelmü bölcső- 
dalt, vagy a Mozart-féle ugyancsak bölcsődalt, a nagy 
zeneköltő dalainak e gyöngyét-e? Vagy a korán el- 
hunyt, a Wagner-irányu zenét müvelő s nagy tehet- 
ségéhez mérten nem eléggé ismeretes Cornelius P. 
két szerzeményét (Angedenken, Ein Ton), Schuberth 
dalait (Der Tod und das Mádchen, Aufenthalt, Wo- 
hin, Der Kreuzzug), Beethoven fenséges imáját (Bit- 
ten) vagy Brahmsnak Saphische Ode és Vergebliches 
Stindehen cz. compositiokat ? 

A választás annyi szép között nehéz volna s a 
közönség is igy vélekedhetett, midőn minden egyes 
dalt lelkesen inegtapsolt, a mire a vendégművésznő, 
daczára terjedelmes és fárasztó műsorának, igen sze- 
retetreméltóan több dalt ujból elénekelt. : 

Az összes számokat a jeles zongoramüvész Las- 
sel R. tanár ur kisérte. Remek játékáról legnagyobb 
dicséretképen csak azt mondhatjuk, hogy Papier Róza 
müvészetéhez méltó keretet képezett. 

Nem szabad megfeledkeznünk Neugeboren Leon- 
tin kisasszonyról sem, ki egy néhány értelmesen meg- 
választott és izléssel előadott zongora-darabbal (Lach- 
ner, Prüludium Toccata; Chopin, Nocturne; Henselt, 

Romance russe) a műsorba szivesen fogadott és 
megérdemlett tapsokkal jutalmazott változatosságot 
hozott; valamint szintén el nem mulaszthatjok, hogy 
e helyen Wolf J. szinigazgatónak köszönetünket ki ne 
fejezzük, ki közbenjárásával és áldozatkészségével ne- 
künk e sokáig felejthetetlen műélvezetet lehetővé tette. 

Irodalom. 
.Apolló', az ,Orsz. magy. Daláregyesület-té szö 

vetkezett tagegyletek karnagyainak megbizásából szer- 
keszti és kiadja Goll János. Áz 1890. január, feb- 
ruár és márcziusi számok tartalma: Wusching K.: 
Csendes dal. Cherubini: Üdvözlő (Anacreon dalmű- 
ből); Káldy Gy.: Norvég matrózdal; Dürrner Gy.: 
Viharban. - Egyedüli zenelapunk ez, a mely a dal- 
egyesületeknek kiván szolgálatot tenni az által, hogy 
jeles zeneszerzők kardalait közli partiturában egy 
példányban kiirt szólamokban. A mint azonban a je- 
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éven, de még a harmineczon is. Egyszer azonban neki [ kor a füzfavessző. 
is nyomába kerültek, elcsipték, és mérték alá állitot- 

ták; és hiába esküdözött mennyre-földre, hogy ő in- 

kább ott hal meg, mint hogy a puskára rá is nézzen, 

hiába jajgatott, sirt, rimánkodott, hogy őt ereszszék baza 

mert neki öt neveletlen árvát kell ruházni (no bizony 

a kóczmadzaggal, a mi a nyakukban fityeg); hiába 

csókolta kezét-lábát a nagyságos, méltóságos viczispány 

és főgenerális uraknak; hiába volt ott rimánkodás, 
minden: besorozták, föltették a vasutra és meg se állt 

vele a gőzös Gráczig. Otthon azonban, a mint hire 
futamodott, hogy a vén Trézsi fiát besorozták, lábra 

kelt az egész környékbeli czigányság; azt hitte volna 

az ember, esett marha van valahol elásva, azt men. 
nek keresni. Csak a bélyi állomásig mentek pedig, a 

merre a Károlyt vitték; ott nagy keserves jajgatás- 

sal elbucsuztatták; azzal hazaszéledtek; ki erre, ki 

arra. Marinka hazament a vén Trézsivel a kunyhóba. 
Ott siratták hüségesen az ő Károlyukat. Bizony a 

Marinka hüségéről sok más asszonyok példát vehet. 

nének; mert ámbár csak a nagy füzfa alatt keltek 

egybe, és egy pap se irta bele a matrikulába az ő 
esküvőjüket: hüséges maradt az ő urához, pedig még 

más falusi czigányok is csalogatták a kunyhójukba. 

Mert szép volt a Marinka. Ragyogott a szeme, 
mint a bogár, fehérebb volt a foga, mint a legfehé- 

rebb galáris; a dereka meg ugy hajlott, mint tavasz 

De azért, mondom, a Károlyt nem 

felejtette el, hanem még levelet is iratott neki, meg is 
: jött rá a válasz. Én a Károly leveleit nem olvastam, 

nem is tudom, mi volt bennük; krónikában nincs meg- 

irva; de azért beszélték, hogy mindig rájött a resz- 

ketés, valahányszor a puskát a kezébe kellett fognia. 

Máskülönben jámbor rekruta volt; nem is érték en- 

: sehogy sem merte elsütni a puskát. 

Történt egyszer, hogy a vén Trézsi valahonnan 

egyszer ötven krajczárra tett szert; be is pakolták 

menten és elküldték a póstán Gráczba. Várták a 
választ nagyon. Hogy is megörülhetett a Károly, mi- 

kor ennyi pénz soha sem ütötte az ő markát egyszerre ! 

Ugy egy hét telhetett el a nagy várakozásban ! 
Mi épen az asztal körül ültünk még, ebéd után, be- 

szélgetve. Egyszer csak éktelen ricsaj hallatszik az 
udvarról. 

ott jön az egész czigánynemzetség. Legelől Marinka, 

két purdé a hátán, egy az ölében; a két nagyobbik 

tul a vén Trézsi. Jobbrul-balrul a kutyák; legelől a 

két kölyök-kutya. A kutyák ugattak, Marinka, Trézsi 

sirt keservesen; a rajkók versenyt visitottak, bőgtek, 

a hogy a torkukon kifért. A nagy sirásra az egész 
udvar összecsődült. ; 

gedetlenségen, csak egyszer, mikor lőni tanitották és 

,Mi a? Mi a?" – Hát a mint kinézünk, : 
1 

: rajkó fogódzik a szoknyájába, szalad mellette; leghá- 

Tisza, odábbacska a két patkányfogó, legmesszebb a 

„Hát titeket mi lelt? Csak nem halt meg az 
urad? Jaj, jaj, dehogy hált; hisz elkildte az 
arozkipit ti is. Csákhogy nincs feje szeginynek. Le- 
vágták a fejit, jáj, jáj1 És azzal ráhuzta még ke- 
servesebben. 

,Elküldte az arozképét? Még sincs feje? No, 
még ilyet nem hallottam. Hol az a kép' 

Ide adták. Ugy volt. Szórul-szóra, a mint mond- 
ták: ott volt a Károly; vagy ha nem ő, szép nyalka 
huszár volt, sarkantyustól, kardostul, mentéstül; de 
feje nem volt. Annak a helye üresen volt 
hagyva. - A levélben pedig ilyen magyarázata 
volt a csudának: ,„Itt küldöm az arozképemet 
de ne ijedjetek meg, hogy nincs fejem; ha még lett 
volna ötven krajczárom, levettek volna egészen. Ezért 
az ötven krajczárért csak félig akartak : vagy a fejemet, 
vagy a ruhámat. A fejemet - mondom — még ugy is 
meglátják, ha haza megyek; de ilyen szép ruhában 
nem láttok soha. Azért csak a ruhámat küldöm el." 
Az ármányos német fotográfus t. i. készen tart szép 
nyalka huszárt, bakát, tüzért, kinek mi kell. S ha 
megfizeti a taksát, még a fejét is oda ragasztja. 

No hiszen, lett öröm, mikor ezt megértették. 
„Hát lesz feje Károlynak, ha hazajön ! Nem vágták 

el a nyákát !11t Nem bizony! Nem is halt meg; visz- 

sza is jött; most is koplal, ott diderez a kunyhóban; 

de legalább nem fél többé a sorozástól. 
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eln szám értesitőjében olvassuk, sehogy sem részesül 
az áldozat megfelelő pártfogásban. Épen azért kétszere- 
sen melegen ajánljuk a dalkörök figyelmébe e válla- 
latot, a melynek előző három évfolyama is kapható. 
Egész évi folyam egy vezérkönyv s négy szólammal 
2 frt 50 kr., minden további négy szólam 2 frt; egy 
szám (iv) 40 kr. Évenként 4 szám jelenik meg össze- 
sen 12 ivnyi tartalommal. (Megrendelhető : Budapesti, 
VI. Lázár-utcza 18. sz. a.) : 

,dechnologiai Lapok*, szerkeszti és kiadja Ta- 
borszky Ottó. Vettük e műszaki és ipari szakfolyó- 
irat mult évi utolsó (24.) számát, a melyhez az első 
évfolyam tartalomjegyzéke van mellékelve. „Az első 
évfolyam végéne ez. első czikkben a szerkesztő szá- 
mot ad a czélról, a melyet maga elé tüzött volt a 

lap meginditásakor. E czél abban áll, hogy a mű- 
szaki és ipari szakismereteket mentül szélesebb kör- 
ben terjeszsze, a gyárosokat s iparosokat figyelmez- 

tesse az ujitásokra, továbbá az érdeklődő nagy kö- 
zönséget tájékoztassa. E czél valóban megérdemli, 
hogy mentül tágabb körben találjon munkás támo- 
gatókra. Ime az utolsó szám további tartalma: A 
„Progress" gabonakoptató- és tisztitó gép. A kisipa- 
ros erőgépei. Elektromos vizszinjelző. A párisi világ- 

kiállitásról (vége.) Apró közlemények. Iparmuzeumok. 
Műszaki és iparos oktatás. Műszaki és ipari szemle. 
Kiállitások. Szakirodalom. Szabadalmi ügyek. - A 
folyóirat ára egész évre 5 frt; félévre 2 frt 80 kr, 
negyedévre 1 frt 50 kr; egyes szám ára 40 kr. Megje- 
lenik havonkét kétszer. (Megrendelhető: Budapest, 
VII., Rottenbiller-utcza 12. sz. a.) 

APRÓ HIREK. 
Lapunk eddig megjelent számait, mint mu- 

tatvány -számokat szélesebb körben igyekez- 
tünk terjeszteni. A kik a további számokat is 

megtartják, azokat lapunk rendes előfizetőinek 
tekintjük. 

A királyi család Budapesten. A király ő Felsége 
— mint értesülünk — január végéig Bécsben marad 
és február 1-én hosszabb tartózkodásra Budapestre 
jön. Február első napjaiban, föltéve, hogy az egész- 
ségügyi viszonyok a fővárosban kedvezők maradnak, 
a királyné ő felsége és Mária Valéria főherczegnő is 

hosszabb időre Budapestre jönnek. 
Halálozások. Tegnap d. u. 3 órakor helyezte- 

tett örök nyugalomra városunk orvosi karának nes- 
torja, dr. Greising József, kir. tanácsos, a Ferencz 
József-rend s az arany érdemkereszt tulajdonosa, ki- 
érdemesült városi főorvos. Az öreg urban városunk 
multjának utolsó képviselője szállt a sirba. Évek óta 
csak egy kérdés iránt érdeklődött igazán, de azt a 
legmelegebben pártolta s támogatta minden alkalom- 
mal s ez Zajzon fürdőnk felvirágoztatása volt. Ez 
volt az öreg ur utolsó szerelme, melynek sorsa, jö- 
vője utolsó órájáig foglalkoztatta. Nyugodjék békén! 
— Budapesten f. hó 6-án a reggeli órákban halt meg 
83 éves korában Bohusné Szögyéni Antonia asszony, 
ki a közjótékonyság minden terén odaadó áldozatkész- 
sége s az általa alapitott számos közintézet által 
örökre maradandó emléket alapitott magának. Neve 
számos szegény- és szenvedőnek emlékében, még soká 
fog fennállani. Történelmünk leggyászosabb emléke- 
zetü napjaiban is szerepelt; az ő világosi kastélyában 
irták alá 1849. augusztus 12-ikén a fegyverletétel 
föltételeit. Nyugodjék békével a világosi sirboltban, 
hová ma helyezik; a nemzeti kegyelet s ezren, kik- 
nek sorsát enyhiteni törekedett, emlékét áldani fog- 
ják mindenkor. 

Kereskedő ifjak bálja. Serényen folynak az elő- 
készületek a szombat este az „Európa" termében 
megtartandó, rendkivül kedélyesnek igérkező bálra. 
Nem mulasztjuk el magunk részéről hangsulyozni, 
hogy a farsangon ez az egyetlen bál, melynek tiszta 
magyar jellege van, melynek tehát már e szempont- 
ból is a legfényesebben kell sikerülnie. Reméljük, 
hogy az összetartás érzete ez estélyen legszebben 
fog nyilvánulni és magyarságunk szine-java teljes 
számban megjelenni. 

Felolvasások. A tanári kör által az 1889—90-ik 
évadban rendezett felolvasási cyklus második részé- 
nek megkezdése f. hó 12-ről, az ugyanazon napon 
tartandó kaszinói közgyülésre való tekintetből, f. hó 
19-re halasztatik el, mely napon dr. Mika Sándor 
főreáliskolai tanár ur „Menyegzői szokások a 17-ik 
században" czimű felolvasással kezdi meg a sorren- 
det. Az ezután következő vasárnapokon felolvasnak: 
és pedig január hó 26-án dr. Hoffmann Frigyes fő- 
reáliskolai tanár „Kármán József"-ről; február hó 
2-án Mally Nándor középszakiskolai tanár ur „A 
czukorgyártás philosophiája , vagy technologia és 

idealismus"-ról; február hó 9-én Killyéni Endre pol- 
gári isk. tanár ur „A nők társadalmi helyzetének fej- 
lődéséről; február 16-án Szépréthy Béla főreálisko- 
lai tanár ur „Az ó-egyptomi műemlékek diszitésé- 

ről"; február 23-án Szontagh Gusztáv főreáliskolai 
tanár ur „A hangtan köréből". A felolvasások, a mint 
eddig, vasárnap d. u. 5 órakor az „Európa' nagyter- 
mében tartatnak. 

Az influenza városunkban napról-napra terjed s 
lakosságunk egy részét valóságos rémület fogta el, 
melynek eredete abban keresendő, hogy a fama ujabb 
időben minden halálesetet infiuenzának tulajdonit. 
Olvasóink megnyugtatására, a legilletékesebb orvosi 
informatio alapján, közöljük, hogy a nálunk előfor- 
dult influenza-eset eddig mind kedvezően végző- 
dött, bármi sulyosan is lépett fel a betegség. Az in- 
fiuenzát épen hirtelen és sulyos kezdete s az ezzel 
egyidejüleg fellépő elcsüggedés és reménytelenség, 
melyet a rendszerint fellépő heves láz okoz, jel- 
lemzi; 24 óra alatt tul vagyunk a nagyján, de eltarthat 
kivételesen tovább, egyes esetekben 2-3 hétig is. 

ódrvéószert nem fedezett fel még ellene a tudomány s 
igy ilyet nem ajánlhatunk. Ajánlatos enyhitő szer, ha 
benne vagyunk, az antipirin; ha pedig tul vagyunk 
már rajta, óvakodjunk a meghüléstől s legalább 8 
napig maradjunk otthon. Megijedni nem kell a „mény- 
kő náthától" (ez elnevezést székely cselédem gyár- 
totta s nem forditása a Blitz Chatharr-nak), de ha meg- 
kaptuk, feküdjünk ágyba s várjuk a betegség által 
megengedett lelki nyugalommal, a mig elmulik. 

Nem az utolsó magyar Kálnoky gróf. Örömmel 
veszünk a P. L. utján tudomást, hogy gróf Kálnoky 
Hugó, a morvaországi Kálnoky ág egyik sarja, tilta- 
kozik az ellen, hogy gróf Kálnoky Félixszel a Kál- 
nokyak magyar ága kihalt volna, mert ő, bár Mor- 
vaországban született, magyarnak érzi magát, sőt 
szándéka a Székelyföldön letelepedni s igy arról gon- 
doskodni, hogy a Kálnokyak magyar ága tovább is 
virágozzék. Adja Isten s akkor hozott Isten ! 

Román estély. A helybeli román dal- és torna- 
egylet e hó 12-én a „Nr. 1." termében Szilveszter- 
estélyt rendez, melynek műsorából – mig azt jövő 
számunkban közölhetjük - most csak azt kivánjuk 
kiemelni, hogy Lengeruné urasszony, a kedvelt Po- 
povici és Muresian urak fognak énekelni. A bizonyára 
élvezetes estély hiszszük, hogy magyar részről is lá- 
togatottságnak fog örvendeni. 

Kolozsvári hirek- (Saját tudósitónk jelentése.1 
Az influenza egyre terjed. A város intelligentiájának 
tulnyomó része megkapta már s vagy keresztül gá- 
zolt, rajta vagy még fekszik benne. – Az orvos- 
bál, mely a kolozsvári farsang legdiszesebb mulat- 
ságai közé tartozik, egyrészt az infiuenza miatt nem 
fog az idén megtartatni. 

Gróf Teleki Samuel, az Afrika-utazó, ki csak 
pár hónapja tért vissza nagy expeditiójáról, mely há- 
rom évet vett igénybe, ismét utra készül. Utja kiin- 
duló pontjául ez alkalommal Tripoliszt választá s 
annak czélját földrajzi s természetrajzi kutatások ké- 
pezik. Mint értesülünk, ez alkalommal több szaktudós 
fogja őt utjában kisérni. 

A pozsonyi sikkasztás. Pozsonyból irják: - A 
tegnap ide szállitott Bittó megyei árvapénztárno- 
kot Kramolin kir. ügyész kihallgatta. Bittó zokogva 
tett vallomást és fölfedezte az ügyész előtt a még 
hiányzó összeg hollétét. Vallomása szerint a pénzt a 
szőlőjében ásta el és megbizta fiát, hogy majd küldje 
utána. A törvényszéki bizottság Bittó vallomása kö- 
vetkeztében kikutatta a szőlőt, de az elásott pénz- 
nek nem jött nyomára. Ekkor a bünös azt mondá, 
hogy az elásás helyét fia tudja, Bittó fia aztán meg 
is mutatta azon helyet, hová a bádog-szelenezét el- 
ásta. Ekkor a bizottság kiásta a földből a pléh dobozt 
és csakugyan benne volt 45,8300 frt. Az eset követ- 
keztében Bittó fiát is letartóztatták. 

Rendőri hirek. Találtatott hétfőn a szász 
tornaiskolában egy ezüst karperecz. A kapitányságnál 
van letétben. - Elveszett ugyanaz nap este a 
„Nr. 1.4 szállóba menetkor, vagy pedig ott a terem- 
ben egy „Tusnád" felirattal ellátott pénztárcza, mely- 
nek tartalma a következő: 12 o. é. frt, egy 10 már- 
kás arany és egy ázsiai érezpénz. A találó 5 frt ju- 
talmat kap, ha a pénztárczát a kapitányságnál átadja. 

HKözgazdasag. 

Posztónemüűek szaállitása a cs. és kir. közös had- 
sereg részére. Mult évi deczember hó 20-án 3001- 
18. szakoszt. szám alatt a cs. és kir. közös hadügymi- 
niszter a cs. és kir. hadsereg részére 1891. jan. 1-től szük- 

ségelt posztónemüek szállitása tárgyában hirdetmény 
és szerződési tervezetet bocsátott ki. E szerint a szál- 
litás annyiban decentralisáltatik, a mennyiben 4 
konsorcium alakulása szemügyre vétetik. A buda- 
pesti ruharaktár szükséglete évenként körülbelül 
900.000 frtot tesz ki. Az ajánlatok 1890. évi márcziust 
hó 15-ig felterjesztendők. 

A hirdetmény, valamint a szerződési tervezet a 
brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában bete- 
kinthető. 

— 

A vasuti évi bérletjegyek intézményének a zo- 
natarifa daczára való további fentartása érdekében 
egy a kereskedelmi miniszter figyelmébe ajánlott me- 
morandumot vettünk Szekula Ákos urtól, az Ad- 
ria biztositó társulat kolozsvári vezérfelügyelőjétől, 
melyet azonban térszüke miatt nem közölhetünk. A 
memorandumban meggyőző érvekkel és statisztikai 
adatokkal van kimutatva, hogy mily nagy, számok ál- 
tal ki sem fejezhető előnyökkel bir az üzletvilágra 
ezen intézmény fentartása; de egyuttal hasznára van 
az a magy. kir. államvasutak pénztárának is. Kiván- 
juk, hogy e felszólalásnak meglegyen a maga ered- 
ménye. 

Átvételi átlomás a közös hadsereg részére való 
bőrnemü-szállitásra nézve. A cs. és kir. közös had- 
ügyminiszterium a kereskedelemügyi m. kir. minisz- 
terium közbenjárása következtében hozzájárult ahhoz, 
hogy a mennyiben a Nagy-Szebenhez közel fekvő vi- 
dékeken megfelelő számu kisiparos találkoznék, kik 
a szállitandó bőrnemüeket a nevezett helyen óhajta- 
nák beszállitani, ez esetben az emlitett városban át- 

vételi állomás állittassék fel. 

Munka a kisiparosoknak. A kolozsvári keres- 
kedelmi- és iparkamara tudatja a lábbeli-készitő ipa- 
rosokkal, hogy a kereskedelmi miniszter leirata sze- 
rint az idén a honvédség számára szükséges 34,000 
pár bakkancs készitését a honvédelmi miniszter ki- 
vételesen kisiparosokra fogja bizni. Hogy minél 
többen vehessenek részt e munkában, 300 pár bak- 
kancsra történő ajánlat is elfogadtatik. Az ár páron- 
ként 5 frt 2 krban van megállapitva. Ez intézkedést 
az iparos körök kétségkivül örömmel fogják fogadni 
mindenfelé. 

Román kereskedolmi hamarák. Annak idején 
arra utaltatott, hogy az üzletvilág érdekében fekszik, 
ha az érdekelt felek román kereskedők hitelképes- 
sége iránti kérdezősködésükkel az illetékes román 
kereskedelmi kamarához fordulnának. Ez okból ezen 
kamarák székhelyei közzététetnek, még pedig: Cra- 
jova, Pitest, Plojest, Bukarest, Braila, Galatz, Fok- 
schan, Jassy, Botoschan, Konstanca. 

Táviratok. 

Berlin, január 8. (Magán tudósitás.) 
Auguszta özvegy császárné tegnap d. u, 
fél 5 órakor rövid szenvedés után meghalt. 

Idegen-torgalom Brassóban. 

—- 1890. január hó 8-án. – 

„Európa" szálloda : Hagen Gusztáv kereskedő Iserlohnból. 
yBukarest" szálloda: Mediu Mór kereskedő Belgrádból, 

Mestitz Ferencz keresk. Budapestről, Weisz Manó kereskedő 
Bécsből. 

„Nro. 1.* szálloda : Fisch Lipót kereskedő Csik-Szeredá- 
ból, Bauer Nándor keresk. Aradról. 

»zöldfa" szálloda: Wachmann Henrik kereskedő Szász- 
Régenből. 

„Korona" szálloda: Herdear János tanuló Bukarestből. 

Brassói piaczi árak. 

– aAz első erdélyi bank jelentése. – 

Brassó, 1890. január hba 9-én. 

Román papirpénz a 20 frank 9 22 vétel 9.24 eladás 
„ézüstpénz a 20 , 918 , O21,, 

Napoleond'or (aranypénz) . . 930 , 933, 
Török lira . .10-58 , 1058 , 
rany. 550 , 5-58 , 
Orosz papirrubel 126- ,127-, 

Társszerkesztők: 
Nagy-Küküllőmegye részéről: Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István (D.-Szt-Márton. 
Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Laptulajdonos: Harmath Lajos. 

Kiadó: Alexi könyvnyomdája.



16 B R A S S 18.190, 

ez. 426-1889. (10) 1-1.év január 18-ik napjának d. e. 10 órájalnel közhirré teszi, hogy a segesvári kir. órája. határidőül kitűzetik és ahhoz a 

Arverési hirdetmény. határidőül kitüzetik és ahhoz a vennijjárásbiróság 2490/1889. sz. végzése által vVenni szándékozók ezennel oly megjegy- 

. . szándékozók ezennel oly megjegyzéssel Schássb. Gew. Spar u. Vorschuss- Verein zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in- 

,Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. hivatnak meg, hogy az tinkottingósúgok javára, Schanvet Márton s társai ellen góságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 

évi LX, t. ez. 102. §-a értelmében ezen- ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 150 frt tőke, ennek 1885. évi április hó törvényezikk 107. §-a értelmében a leg- 

nel közhirró teszi, hogy, a segesvári kir. 107. §-ban értelmében a legtöbbet igé- 15. napjától számitandó 8 százalékos ka- többet igérőnek becsáron alól is eladatni 
járásbiróság 2698. számu veszése által a rőnek becsáron alól is eladatni fognak. matai, és eddig összesen 25 Írt 64 kr. fognak. 

öat es Düűttér efs s bárá Az elárverezendő ingóságok vételára perköltség követelés erejéig elrendelt ki-] Az elárverezendő ingóságok vételára 

kr tök eek sg. elen hó i- g az 1881. évi LX. t. oz. 108. §-ban meg- elégitési végrehajtás alkalmával biróilag az 1881. LX. t.-cz. 108. § ában megálla- 

napjákót roitand ó zdnalékos kna állapitott feltételek szerint lesz kifizetendő lefoglalt és 446 Írtra becsült, Schaaser pitott teltételek szerint lesz kifizetendő. 

, é á : szekér széna, 5 szekér török- 

.. 2 .. 2 z A 2a, Sa5 , , 

költség követelés erejéig elrendelt ki- Fodor Arpád, jánosnál: 2 ökör; Enyedi Andrásnál: 120 (11) 1-1 kir, biróságri veprehajtó. 
elégitési végrehajtás alkalmával biróilag kir. birósági végrehajtó. Veder horból álló ingóságok nyilvános ár- 
lefoglalt és 480 frtra becsült 4 lóból álló 

, verés utján eladatnak. 
ingóságok nyilvános árverés utján el- R D E E s E K 
adatnak. Sz, 8369.—1889. vhj. Mely árverésnek a 3070./1889 sz. 

Mely árverésnek a 3171–1889 sz. é , kiküldést rendelő végzése folytán a hely- 

kiküldésé rendelő végzés folytán a hely- Arverési dirdetmény, fus szénép, vagyis, Volkányban, végy yn felvétetnek 

szinén, vagyis Bunban, végrehajtást szen- Alulirt kiküldött végrehajtó az 1.lakásán leendő eszközlésére ) évi 

vedő lakásán leendő eszközlésére 1890.lévi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen-ljanuár hó 11-ik napjának délelőtti 10 a kiadó hivatalban. 

MAGYAR MERCUR 
HITELES SORSOLASI TUDOSITO 

osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar- 
részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. 

SZAKIRAT BANK-, PENZ-, BIZTOSITÁSI ÉS VASUTI ÜGYEKRŐL. 

Előfizetési ár egész évre 2 frt. Kiadó és tulajdonos LŐRY Jenó. 

BUDAPEST. Hatvani-utcza 17. szám. BUDAPEST. 

A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszterium által 1888. évi 80,753./III.b.) szám alatt és a nagym. m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi miniszterium által 1889. évi 244. eln. sz. alatt, mint a magyar államban forgalomban lévő és ki- 

sorsolás alá eső értékpapirok húzásainak eredményéről kellő tájékozást nyújtó sorsolási lap, az összes közhatóságok figyel- 
mébe ajánlva. : 

- Előfizetési felhivás! = 

MAGYAR MERCUR- 
januaár 1-en tizenharmadik evfolyamába lepett. 

XIII. évfolyam. XIII. évfolyam. 

Ha valaki figyelemmel kisérte azt a fokozatos és czéltudatos haladást, melyet lapunk tizenkét év alatt megtett, nem tagadhatja meg tőlünk 
elismerését; azt az elismerést, melyet a lankadatlan szorgalom, becsületes munka, tiszta szándék és önzetlen törekvés kiérdemelnek, és melyet nagymél- 
tóságu m. kir. belügyminiszter ur 1888. évi 80.758/III. b. szám alatt és a nagym. m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium 1889. 
évi 244. eln. sz. alatt kelt rendeletei is kifejeznek. : 

: E miniszteri elismeréseket már jóval előbb megelőzte a nagy közönség elismerése, mert általában el van ismerve az, hogy a Magyar Mercur 
a legpontosabban megjelenő, legmegbizhatóbb és leghitelesébb sorsolási lap, és hogy magasan fölötte áll minden hasonnemü vállalatnak. 

A mult év óta lapunk alakja jelentékenyen megnagyobbodott, a beosztása czélszerüen megváltozott és a mi a fődolog, lapunk már egy év óta 
rotácziós gépen nyomatik, mint csak a legnagyobb napilapok, miből az a megbecsülhetetlen előny jut előfizetőinkre, hogy ez által lehetővé van téve 
az, hogy lapunk néhány órával a mindenkori huzások után már készen mehet a szélrózsa minden irányába, a mint tényleg lapunk egy- 
két nappal mindig előbb jelenik meg, mint bármely sorsolási lap az országban. : 

A jövőre vonatkozólag, ugy mint eddig, ezentul is csak az lesz a fötörekvésünk, hogy azon az ösvényen haladjunk tovább, melyen ed- 
dig is haladtunk. Törekedni fogunk, hogy mindig többet és többet, jobbat és jobbat nyujtsunk olvasóinknak. 

A sorsolásokra, mint eddig is, kiváló gondot forditunk és a számok revideálásának oly rendszerét léptettük életbe, hogy a sajtóhibák 
majdnem ki vannak zárva, de ha elvétve mégis csuszna be egy hiba lapunkba, azt a következő számban már helyreigazitjuk. A mindenkori sorsolá- 
sok mellett közöljük mindig a hátralékosok, vagyis régebben kihuzott, de még fel nem vett kötvények jegyzékét is. 

Ily módon, a ki lapunkat tartja, meg van óva attól, hogy károsodjék az által, hogy ha a sorsolásokat nem nézte meg annak idején Azonban ha 
bármi okból mégis kétségben volna valamelyik előfizetőnk az iránt, hogy sorsjegye vagy kötvénye nem-e sorsoltatott már régebben ki, annak egy egy- 
szerű levelező-lapon való megkeresésre bármikor a legkészségesebben és ingyen adunk felvilágositást a szerkesztői üzenetekben és általá- 
ban előfizetőink sorsjegyeinek és kötvényeinek revizióját ingyen és a legnagyobb készséggel eszközöljük. : 

A lap szövegének összeállitásában az eddig követett rendszert fogjuk tovább fejleszteni és tökéletesbiteni. Munkatársaink számát, kik közül már a 
mult évben is találkoztak olvasóink Enyedy Lukács, Fenyvessy Adolf, Mudrony Soma stb. stb. neveivel, uj esztendőtől kezdve ujabb elismert 
szakerőkkel szaporitjuk, kik már is kötelező igéretet tettek, hogy gyakrabban fogják dolgozataikkal lapunkat megkeresni. 

A biztositás, közlekedés és minden egyéb közgazdazdasági, föleg pénzügyi kérdés ugy mint eddig, ezentul is gondosan összeállitott 
külön rovatban tárgyaltatik. Minden közleményünkben különös sulyt fektetünk arra, hogy a kérdés, melyet fölvetünk, tisztán, mindenki által érthetően 
és jó magyarsággal legyen megirva. Mi mindenkor mellözni fogjuk az akadémikus fejtegetéseket és csakis a gyakorlati értékü közlemé- 
nyekre helyezzük a fősulyt. i 

A magyarosodásra is különös sulyt fektetünk. Eddigelé el volt árasztva az ország német, főleg osztrák sorsolási lapokkal, melyeket tizenkét 
éves fáradhatlan munkával sikerült nagyjából kiszoritanunk. Fájdalom azonban, még mindig roppant nagy számban járnak hazánkba a külföldi német sor- 
solási lapok, melyeknek folytonos törekvése oda irányul, hogy a magyar értékek iránt rossz véleményt keltsenek. Sok tekintetben ez is oka annak, hogy 
államadóssági kötvényeink jobbára a külföldön vannak, és mi a külföldnek kamatozunk óriási mértékben. Pedig mily óriási nemzetgazdasági hátrány há- 
rul ebből hazánkra. 

Különös sulyt fektetünk a szerkesztői üzenetekre, mely rovatban hasznos utbaigazitásokat adunk a közönségnek mindenféle pénzügyi és általá- 
nos üzleti vagy gazdasági természetü kérdésre. Bármely szakmánkba vágó kérdésekre itt készséggel és dijmentesen adunk felvilágositást. 

Különös figyelemmel fogjuk tárgyalni a vidéki pénzintézeteket is, mint a melyek a nemzeti vagyon igen tekintélyes részét képezik. 

A jelentékeny gyarapodás daczára, melyen lapunk átment, előfizetési ára marad a régi. Budapesten házhoz hordva 
vagy vidékre postán küldve, egész évre 2 forint. 

Oly csekély ár ez, melynél kevesebbért már lehetetlen megbizható lapot nyujtani, a mint hogy 

azok a sorsolási közlönyök, melyeket még olcsóbb árakon kinálnak, nem egyebek haszontalan papir- 

szeleteknél, melyekre hibás és megbizhatatlan számols vannak nyomtatva. 

pes- Ui előfizetőinknek január 1-jéig dijmentesen küldjük a lapot. d 

A MAGYAR MERCUR szerkesztősége és kiadóhivatala. 
(Budapest, Hatvani-utcza 17. szám.) (1) 3—3 

Brassó, nyomatott ALEXI könyvnyomdájában. 


